
第第４４回回『『ふふれれああいいトトーーキキンンググ～～市市長長とと給給食食当当番番～～』』事事業業記記録録  

 
１．日 時   平成２１年１１月１３日（金） 

午前１１時４５分～午後１時５分 

 
２．実施校   宇都宮市立豊郷中央小学校 

○給食時懇談クラス ４年２組 

 

３．実施内容 

○４時間目の授業参観（11:45～12:20）・・全クラスを副校長先生の案内により参観 

 

○給食当番 

・ 給食当番の児童と配膳を実施 
 
【給食当番の様子】 

 

 
○食事中 
・ 市長からのメッセージビデオ放映（要旨） 

 
◆◇◆◇◆みなさんはどんな夢をもっていますか。将来，大リーグの選手になる。そし



てＪリーグの選手になる。あるいはパン屋さんやケーキ屋さんになる。そして，

ノーベル賞をとるような博士になる。さまざまな夢があると思います。 
しかし，夢をかなえるためには努力が必要です。自分の力を高めること，こ

れが一番大切です。人間力を高めることが必要です。 
人間力はどのようにしたら高まるでしょうか。我慢をすることです。我慢を

して自分の人間力を高めてください。我慢をすることによって自分の人間力は

どんどん高まります。 
そして，これからの人生の中でつらいこと，苦しいことも簡単に乗り切るこ

とが出来る，そのような人間力を身につけてください。 
みなさんには大きな未来があります。大きな大きな夢をもって，これからも

勉強に運動に頑張ってください。◆◇◆◇◆ 
 
・ 食事をしながら，児童と対話 
 

【給食中の様子】 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



○児童との懇談 
・ 質問形式で対話（主な内容は，下記のとおり） 

 
◇子どものころの夢は何でしたか。 

⇒私が中学生のころまで，お父さんがおせんべい屋をやっていました。だから，子ども

のころからずっと，お父さんの後を継いでおせんべい屋になるのが当たり前だと思って

いました。 

将来は，立派なおせんべい屋になることが，子どものころの夢でした。 

 

◇子どものころの好きな科目は何でしたか。 

⇒社会が好きでした。もっと好きなのは体育。体育はいつも５でした。 

 

◇市長さんは，今までにどのようなスポーツをやったことがありますか。 

⇒いろいろなスポーツをやりました。野球，バレーボール，サッカー，アメリカンフッ

トボール。それから，乗馬，水上スキー，ヨット，フェンシング，バスケットボール，

バドミントン，水上バイク。（児童：すごーい） 

体育の先生になれたら，豊郷中央小に来ていも良いかなぁ。（児童：良いです！） 

 

【全体との懇談の様子】 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

◇僕は，宇都宮の方言が大好きですが，市長さんは宇都宮のどのようなところが好きで

すか。 

⇒宇都宮の全部が好きです。特に，子どもたち，皆さんが好きです。皆さんは，夢をか



なえる力を持っているから，未来が明るいですね。先ほどのビデオにもありましたが，

ぜひ大きな夢を持ってください。そのような「夢を持った子どもがたくさんいる宇都宮」

が好きです。 

 

◇ 宇都宮ではＣＯ2 を何％減らしたらいいのですか。 

⇒京都議定書というものがあり，世界中のみんなでＣＯ2 を減らしましょうという約束

をしました。その時，日本が世界に約束した目標が６％減らすこと，これが日本の温室

効果ガス削減目標です。 

ところが，平成１５年度の宇都宮市のＣＯ2 を調べてみたところ，逆に増えているこ

とがわかりました。このままではいけないということで，宇都宮市では，市民の皆さん，

会社，企業も含めてみんなで平成１５年度にくらべて１７％減らしましょうというのを，

宇都宮市の目標にしました。豊郷中央小学校の皆さんも，自分の頭の中に入れておいて

ください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

何ができるかというと，例えば，こまめに電気を消すこと。体育の授業で校庭や体育

館へ行ったときには，必ず教室の電気を消す。 

そして，これから寒いときは暖房をつけると思います。本当は２８℃くらいに温度を

設定したいかもしれないけれど，なるべく２０℃くらいにして我慢する。本当に寒いと

きにはもっと上げてください。夏の冷房の設定温度もあまり低くしないで，ほどほどに

する。 

そのようなことを心がけて，何とか市民全体で１人あたり１７％減らすことを達成す

ると，皆さんが大人になっても，この地球も日本も宇都宮も，安心して生活ができる環



境になります。 

これをやっていかないと，皆さんがおじいちゃん，おばあちゃんになった時には，太

陽はスモッグにおおわれて日が当たらなくなり，病気がちになってしまいます。そのよ

うなことにならないように，日ごろできることから始めること，そして，家族の皆さん

にも「守ろうよ」と言ってください。 

特に，お家ではごみの分別をしてください。新聞など資源物は，回収してリサイクル

ができます。そうすることによって，地球の環境はどんどん良くなります。これを「も

ったいない運動」と言います。 

「もったいない」は，宇都宮市で２回も全国大会をやりました。日本で最先端，トッ

プを走っています。皆さんもがんばってください。 

 

○ごちそうさま 

・ 後片付け後，終了 

 


